

2014年11月13日 星期四 首席编辑:郭晓明 校对:保刚 首席组版:杨燕

狠抓市场“源动力” 深化改革“添活力”

中航光电书写军民融合精彩篇章



无论是将优秀的军工技术推广应用到民用领域,还是将成熟先进的民用技术“反哺”军工市场...



中航光电先进的现代化生产线

近日,记者走进这家国内规模最大的专业从事各类连接器、线缆组件、光传输器件及组件等系列产品研发和生产的专业化企业...

据该公司副总经理王艳阳介绍,今年6月,中航光电占地面积超过12万平方米的光电技术产业基地建成投用...

市场化焕发新机与活力

“没想到这么快,彻底颠覆了我的想象……”一家客户拿到方案时,对中航光电的两位设计师孙晓军和田克先发出了由衷感叹。

事情是这样的。日前,孙晓军和田克先在用户所在地,经过4天5夜连续作战,完成了3个项目的接口选型连接器共计24种266个...

不只是这两位设计师。如今,在中航光电,市场意识早已深入员工内心。在“以客户为关注焦点”的工作理念推动下,身处产品开发最前沿的设计人员...

付出总有回报。目前,中航光电的客户有4000多家,遍及全国,产品销往

世界30多个国家和地区。在市场化道路上越走越顺的中航光电,公司所有资源都听从市场调遣,形成了高效统一的生产保障系统...

实行混合所有制提升综合竞争力

混合所有制就是不同所有制性质的投资主体共同出资组建企业实体。

中航光电意识到,“国企+民企”的混合所有制意味着国企民企可以取长补短、优势互补,意味着资源的深度融合和整合...

混合所有制促进了中航光电行业影响力的提升,公司与跨国大企业的战略合作越来越多,被国际连接器巨头泰科公司评为“中国一流的光电连接器供应商”。

与此同时,混合所有制也为中航光电带来资本的互动,其溢出效益相当可观。

中航光电是国内第一家整体上市的军工企业。借力资本市场,中航光电2013年成功实施IPO之后的首次债券

发行项目,募集长债资金5亿元。公司再接再厉,把握资本市场机遇,当年又首次成功实施再融资8.3亿元...

军民融合实现持续发展

将优秀的军工技术推广应用到民用领域,是中航光电军民融合的精彩篇章。

“抗振动、耐冲击高可靠弹性簧孔技术源于军工航空,现在已经在铁路信号传输系统、机车一体化项目、高速列车监控系统等中广泛应用……”谈起军工技术推广到民用领域,中航光电研究院院长卢明胜如数家珍。

借助军品的技术优势,中航光电将一批批成熟先进的军用技术转移到民用领域,逐步涉足通讯、铁路、电力、轨道交通、石油装备、物探、风电装备、电动汽车、太阳能光伏、民用核电等诸多新领域、新行业,解决了民用领域特定

环境下的连接技术难题,提升了民用产品的技术含量和档次,缩短了与国外先进水平的差距。

与此同时,中航光电还将成熟先进的民用技术“反哺”军工市场,取得了良好效果。

“公司高速背板连接器最早应用于民用高端通讯领域,后来根据军工市场需求进行完善、推广,目前该类产品的军品年订货量近1亿元。”中航光电研究院副院长张磊说。

日前,从河南省国防科工局传来喜讯,2014年度河南省国防科技进步奖评选结果揭晓,中航光电申报的“一种用于电子设备的冷却装置”等11项产品获奖。

军民融合也促进了企业的产品结构能够根据市场需求不断调整升级。如今,中航光电可依据产品订货任务和市场需求,实现人员、技术、产品、资金、生产线及相关设施设备等企业资源的军民转换和军民共用,开辟了资源双重利用的新途径,提升了企业的运营效率。

本报首席记者 赵志伟 文/图

提速增量 提质增效 ——来自企业一线的报道

前三季度14省份城镇居民收入跑赢全国平均数

近日,31个省(区、市)的前三季度经济数据已陆续出齐。从各地情况看,有8个省(区、市)的地区生产总值(GDP)同比增速高于上半年...

31个省(区、市)前三季度的GDP增速排名与上半年相比变动不大,重庆、贵州、西藏仍列前三名,黑龙江继续垫底。中西部当前的发展模式同样存在隐患。前三季度GDP增速排名前10中,中西部占到8个,然而增速无一快于上半年。

(据新华社北京11月12日电)

前三季度全国海关通关时间再提速

海关总署日前透露,今年前三季度,全国进口海关通关时间为26.3个小时,较2013年缩短7.1个小时;出口海关通关时间为2.6个小时,较2013年缩短0.4个小时。

前三季度,全国海关全过程无纸化报关单4196.3万份,占报关单总量的79.9%。全国共有30.4万家企业参与了无纸化通关,占同期全国有进出口实绩企业总数的86.3%,比上半年高出33个百分点。

我国粮食流通进入散粮专列时代

11月11日,一列由辽宁曲家店站驶出,满载东北玉米的火车驶入位于湖南长沙霞凝港的金霞粮食物流中心,标志着我国连接南北两大粮食产销区的通道全面打通...

散粮是与包装粮相对应的概念,散粮专列则是一种只能用来运输粮食的全程封闭式列车,其装卸均采用机械化控制。以往一列火车的包装粮需要200名工人卸载2个小时,散粮专列仅需几分钟就能完成,每吨粮食减少的损耗和成本可以节约100元左右。

(据新华社长沙11月12日电)

上海启动健康物联网建设

上海力争到2020年在健康物联网领域形成百亿级产业规模,这是日前上海市经济信息委等5部门发布的《上海市健康物联网推进工作方案》提出的目标。

据上海市经信委介绍,上海将加快推进“新产业、新技术、新模式、新业态”发展,全面启动健康物联网建设。《方案》提出,上海将培育10个面向全国市场的服务品牌,形成一批符合国情的健康物联网服务模式和商业模式...

(据《经济日报》2014年11月12日11版)

苏州:工业园区实现加工贸易“一窗式”审批

作为全国加工贸易转型升级的试点,苏州工业园区利用专用数据通道以及电子签章技术,海关和商务部门之间建成了加工贸易企业申请跨部门联合审批系统,并通过引入“电子签章”实现了全过程无纸化。

目前,该系统覆盖园区近780家企业。通过升级后的系统,企业只需要一个入口即可向商务部门、海关提交各项业务所需单证和数据,通过电子审查后,各类结果可以自动反馈申请人,形成闭环链条。

(据新华社南京11月9日电)

11月3日至7日城市区建筑工地扬尘集中治理检查情况通报

11月3日至7日,根据市政府关于创建国家环境保护模范城市以及大气污染防治联席会议第二次会议精神,市住建委对城市区建筑工地扬尘治理进行了随机抽查,共抽查23个建筑工地。存在扬尘隐患项目问题如下:

Table with 7 columns: 序号, 所在区, 工程名称, 施工单位, 建设单位, 监理单位, 存在问题, 备注. Contains 6 rows of inspection data.

对以上建筑工地扬尘防治措施落实到位,造成施工现场扬尘污染的项目建设单位、施工单位、监理单位和辖区政府监管单位及责任人进行通报批评。 2014年11月7日

专业运作: 打造成成熟的金融平台

本报讯 一家企业要想活得久,就必须站得高看得远;一家企业要想活得好,就必须有专业的运作模式。鑫融基投资担保有限公司的掌舵者是这么想的,也是这么做的。

鑫融基首任总经理、现任鑫融基执行董事朱艳君表示,经过8年发展,鑫融基的合作伙伴已经从单纯的以银行为主的债权市场转向了资本市场,鑫融基现在也能够和证券公司、信托公司、基金管理公司、小额贷款公司以及P2P公司等进行合作,甚至在股权市场也有一些新的尝试。

“无论担保、小贷还是融资租赁都是银行的信贷业务,项目选择、流程、风控以及项目评审等都是相同的。对于鑫融基而言,经过了八年的运营,她的团队和模式都可以在小贷和融资租赁业务上进行复制,因为对我们来说不是进入了新的陌生的行业,不需要再重新打造流程,重新做。”朱艳君表示,鑫融基的母公司鑫融基金控股股份有限公司旨在成为一个综合性的金融平台,鑫融基担保是经营主体,整体发展思路就是围绕成为专业化的金融平台来运作的。

从最初的以银保业务为主的担保公司到成熟的金融平台,鑫融基不断探索,超前的战略布局和专业化的运作模式都是必不可少的。(欣轩)

落实企业主体责任是安全生产工作的关键

新修订的《中华人民共和国安全生产法》(以下简称新安法),将落实企业主体责任上升为法律规定,对进一步落实企业安全生产主体责任、提升企业安全保障能力、预防和减少生产安全事故、推进安全生产形势稳定好转具有重要意义。

落实企业安全生产主体责任更加明确

一是规定了企业内安全生产责任的考核机制。第十九条规定:生产经营单位的安全生产责任制应当明确各岗位的责任人员、责任范围和考核标准等内容。二是规定了生产经营单位安全生产费用的提取和使用要求。第二十条规定:生产经营单位应当具备安全生产条件所必需的资金投入。三是安全机构和人员的配备和职责规定更加严格。第二十一

条规定:矿山、金属冶炼等单位和危险物品的生产、经营、储存单位,应当设置安全生产管理机构或者配备专职安全生产管理人员。四是对一些主体提出了新的行为或者能力要求。第二十四条规定:危险物品的生产、经营、储存单位以及矿山、金属冶炼等单位的负责人和安全生产管理人员,由主管的负有安全生产监督管理职责的部门对其安全生产监督管理部门组织的安全生产知识和管理能力考核合格。五是进一步明确了承包方的安全生产责任。第四十六条规定:生产经营单位不得将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位或者个人。

强化了对生产经营单位违规的处罚

新安法扩大了行政处罚对象的范围,维

持罚款下限基本不变,将罚款上限提高了2倍至5倍,多数罚则不再将限期整改作为前置条件,加大了对非法违法行为的震慑力度,促进生产经营单位落实主体责任。

一是强化了对事故企业的处罚。第一百零九条规定,对发生事故负有责任的生产经营单位除要求其依法承担相应的赔偿等责任外,对发生一般、较大、重大、特别重大事故负有责任的生产经营单位,由安监部门处以二十万元到一千万的罚款,发生特别重大事故情节特别严重的,处一千万以上二千万以下的罚款。二是强化了对拒不执行采取措施消除事故隐患指令的处罚。第九十九条规定:生产经营单位未采取措施消除事故隐患的,责令立即消除或者限期消除;生产经营单位拒不执行

的,责令停产停业整顿,并处十万元以上五十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款。三是强化了对生产经营单位拒绝、阻碍监督检查的处罚。第一百零五条规定:违反本法规定,生产经营单位拒绝、阻碍负有安全生产监督管理职责的部门依法实施监督检查的,责令改正;拒不改正的,处二万元以上二十万元以下的罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上二万元以下的罚款;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。四是强化了对未开展建设项目“三同时”和安全评价的处罚。第九十五条规定,生

产经营单位未按规定开展建设项目“三同时”和安全评价的:责令停止建设或者停产停业整顿,限期改正;逾期不改正的,处五十万元以上一百万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。五是强化了对危险物品擅自使用和处置的处罚。第九十七条规定:未经依法批准,擅自生产、经营、运输、储存、使用危险物品或者处置废弃危险物品的,依照有关危险物品安全管理的法律、行政法规的规定予以处罚;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。(安监局)

解读新安全生产法 共建安全大环境(之二)